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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am 
15.06.2023 im Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:40 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Rolf Riebesell 
Gemeindevertreterin Wiebke Christiansen 
Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
Gemeindevertreterin Andrea Hansen 
Gemeindevertreter Thore Hansen 
Gemeindevertreterin Sabine Iwersen 
Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
Gemeindevertreter Oliver Ketelsen 
Gemeindevertreter Christoph Knorr 
Gemeindevertreter Lennart Körner 
Gemeindevertreter Dirk Kühl 
Gemeindevertreter Hans-Peter Matthiesen 
Gemeindevertreter Nils Oelerich 
Gemeindevertreterin Sabrina Reichardt 
Gemeindevertreter Truels Reichardt 
Gemeindevertreter Alfred Wittern 

 
 
Außerdem sind anwesend: 
Eva-Maria Kühl, Amtsvorsteherin Amt Nordsee-Treene 
Frank Feddersen, LVB Amt Nordsee-Treene 
Sven Käning, Bürgermeister Karlshage, mit Ehefrau 
Kirsten Schöttler-Martin, Gleichstellungsbeauftragte Amt Nordsee-Treene 
Helmuth Möller, Presse 
Ca. 50 Zuhörer 
Udo Ketels, Schriftführer Amt Nordsee-Treene 
 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeinde-

vertretung angehört 
4. Erklärung der Fraktionen 
5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-

glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
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11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
12. Wahl eines Vertreters und deren Stellvertreter für den Wasser-und Bodenverband 

Mildstedt-Rantrum 
13. Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister für die Deichversammlung des 

DHSV Eiderstedt 
14. Wahl von 6 Mitgliedern und deren Stellvertretern für den kommunalen Kindergar-

tenbeirat sowie Vorschlag für den Vorsitz 
15. Wahl von 5 Mitgliedern und deren Stellvertretern für den Kindergartenausschuss 

und Beirat des ev. Kitawerkes Nordfriesland 
16. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin/ für 

den Bürgermeister) sowie von 3 weiteren Amtsausschussmitgliedern und deren 
Stellvertreter 

17. Wahl/Benennung von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretung für die Lenkungs-
gruppe Grundschulneubau 

18. Benennung von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretung für die Wohnungsvergabe 
19. Feststellung der Niederschrift über die 41. Sitzung am 25.05.2023 
20. Bericht der Ausschüsse 
21. Bericht des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin 
22. Einwohnerfragestunde 
23. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
24. Antrag der AWM: Bericht über die Finanzsituation der Gemeinde Mildstedt 
25. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
  
 Nicht öffentlich 
26. Grundstücksangelegenheiten 
27. Personalangelegenheiten 
  
 Öffentlich 
28. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin       
 

 

Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung    
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Der Dringlichkeitsantrag bezüglich einer evtl. Antragstellung auf Gewährung eines Zuschus-
ses für den Grundschulneubau wird einstimmig angenommen und soll unter dem TOP 26 
Grundstücksangelegenheiten mit beraten werden. 
 

 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Einstimmig wird beschlossen die TOP 26 und 27 nicht öffentlich zu beraten. 
 

 
 

 
 

 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemein-
devertretung angehört       
 

 

Es wird Günter Jacobsen festgestellt. Er übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 

 

 
 

 
4. Erklärung der Fraktionen       
 
 

Die CDU/FDP Fraktionsgemeinschaft erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an: Andrea Hansen, Thore Hansen, 
Günter Jacobsen, Telse Jacobsen, Lennart Körner, Dirk Kühl, Nils Oelerich 
 
Fraktionsvorsitzende ist: Telse Jacobsen 
Stellvertreterin ist:  Andrea Hansen 
 
Die AWM-Fraktion erklärt:  
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an: Alfred Wittern, Oliver Ketelsen, 
Hans-Peter Matthiesen, Christoph Knorr 
 
Fraktionsvorsitzender ist: Alfred Wittern 
Stellvertreter ist:  Hans-Peter Matthiesen 
 
Die SPD-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an: Wiebke Christiansen, Andrea 
Grunwald, Sabine Iwersen, Sabrina Reichardt, Truels Reichardt, Rolf Riebesell 
 
Fraktionsvorsitzende ist: Sabine Iweersen 
Stellvertreterin ist:  Wiebke Christiansen 
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5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-
glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört    
 
 

Günter Jacobsen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung werden Gemeindevertreter Rolf 
Riebesell und Gemeindevertreterin Telse Jacobsen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge wer-
den nicht gemacht. Es wird geheime Wahl beantragt. 
Auf Rolf Riebesell entfallen 9 Stimmen und auf Telse Jacobsen 8 Stimmen.  
Damit ist Rolf Riebesell zum neuen Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 

 
 

 
 

 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters       
 
 

Günter Jacobsen ernennt Rolf Riebesell zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungs-
urkunde aus. Rolf Riebesell leistet den Beamteneid. 
 
Der neue Bürgermeister Rolf Riebesell übernimmt den Vorsitz. Er dankt für das entge-genge-
brachte Vertrauen und wirbt für eine gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit. Weiter dankt 
er seiner Vorgängerin für die gute Arbeit und überreicht eine kleine Aufmerksamkeit. Die „rich-
tige“ Verabschiedung soll auf der Weihnachtsfeier am 14.12.2023 erfolgen. 
 
 

 

 
 

 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 

 

1.Stellvertretung: 
Bürgermeister Riebesell bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Gemeindevertreter 
Telse Jacobsen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Telse Jacobsen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zur 1. stellvertretenden Bürgermeiste-
rin gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 
2.Stellvertretung: 
Bürgermeister Riebesell bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Gemeindevertreter Alf-
red Wittern vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Alfred Wittern wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 

 
 

 
 

 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
 

Bürgermeister Rolf Riebesell ernennt Telse Jacobsen zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin 
und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Telse Jacobsen leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Rolf Riebesell ernennt Alfred Wittern zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Alfred Wittern leistet den Beamteneid. 
 

 
 

 
 

 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
 
 

Bürgermeister Riebesell verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
Außerdem werden die Datenschutzerklärungen eingesammelt und auf das Seminarangebot 
des Amtes hingewiesen. 
 

 
 

 
 

 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
 

Folgende Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und ein-
stimmig gewählt: 
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 Gemeindevertreterin Telse Jacobsen, zugleich Vorsitzende 
 Gemeindevertreterin Sabine Iwersen 
 Gemeindevertreter Alfred Wittern 
 

 
 

 
 

 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 

 

a) Bau- und Planungsausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
Gemeindevertreter Christoph Knorr 
Gemeindevertreter Thore Hansen 
Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
Bürgerliches Mitglied Heiko Taube 
Bürgerliches Mitglied Peter Heinrich Thomsen 
 
Vorsitzende:  Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
Stellvertreter:  Gemeindevertreter Thore Hansen 
 
b) Finanz- und Wirtschaftsausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Gemeindevertreter Dirk Kühl 
Gemeindevertreter Truels Reichardt 
Gemeindevertreter Hans-Peter Matthiesen 
Gemeindevertreterin Andrea Hansen 
Gemeindevertreterin Sabine Iwersen 
Gemeindevertreter Nils Oelerich 
Gemeindevertreter Christoph Knorr 
 
Vorsitzender:  Gemeindevertreter Truels Reichardt 
Stellvertreterin: Gemeindevertreterin Sabine Iwersen 
 
c) Kommunal- und Umweltausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Gemeindevertreter Lennart Körner 
Gemeindevertreterin Wiebke Christiansen 
Gemeindevertreter Alfred Wittern 
Gemeindevertreter Oliver Ketelsen 
Bürgerliches Mitglied Konstantin Ackers 
Bürgerliches Mitglied Dieter Binge 
Bürgerliches Mitglied Jörg Smetsers 
 
Vorsitzender:  Gemeindevertreter Alfred Wittern 
Stellvertreter:  Gemeindevertreter Oliver Ketelsen 
 
d) Jugend- und Sozialausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Gemeindevertreterin Andrea Hansen 
Gemeindevertreterin Sabrina Reichardt 
Gemeindevertreter Oliver Ketelsen 
Gemeindevertreter Nils Oelerich 
Bürgerliches Mitglied Svenja Moderow 
Bürgerliches Mitglied Benjamin Grunwald 
Bürgerliches Mitglied Bernd Ketelsen 
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Vorsitzende:  Gemeindevertreterin Andrea Hansen 
Stellvertreterin: Bürgerliches Mitglied Svenja Moderow 
 
e) Schul- und Sportausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Gemeindevertreter Dirk Kühl 
Gemeindevertreterin Sabine Iwersen 
Gemeindevertreter Hans-Peter Matthiesen 
Gemeindevertreter Lennart Körner 
Bürgerliches Mitglied Kristina Schröder 
Bürgerliches Mitglied Horst Kühl 
Bürgerliches Mitglied Maria Matthiesen 
 
Vorsitzende:  Gemeindevertreterin Sabine Iwersen 
Stellvertreter:  Bürgerliches Mitglied Horst Kühl 
 
 
 

 

 
 

 
12. Wahl eines Vertreters und deren Stellvertreter für den Wasser-und Bodenver-
band Mildstedt-Rantrum       
 

 

Eine Wahl ist hier entbehrlich. Der Bürgermeister sowie die Stellvertretung vertreten die Ge-
meinde kraft Amtes. 
 

 

 

 
 

 
13. Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister für die Deichversammlung des 
DHSV Eiderstedt       
 
 

Als Stellvertreter wird einstimmig Thore Hansen gewählt. 
 

 
 

 
 

 
14. Wahl von 6 Mitgliedern und deren Stellvertretern für den kommunalen Kinder-
gartenbeirat sowie Vorschlag für den Vorsitz       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden:  
 Gemeindevertreterin Andrea Hansen  Stellvertreter Dirk Kühl 
 Gemeindevertreterin Andrea Grunwald Stellvertreterin Wiebke Christiansen 
 Bürgerliches Mitglied Bernd Ketelsen Bürgerliches Mitglied Maria Matthiesen 
 Gemeindevertreterin Telse Jacobsen Bürgerliches Mitglied Kristina Schröder 
 Gemeindevertreterin Sabine Iwersen  Stellvertreterin Sabrina Reichardt 
 Bürgerliches Mitglied Konstantin Ackers Stellvertreter Günter Jacobsen 
 
Für den Vorsitz wird einstimmig bei eigener Enthaltung Andrea Hansen vorgeschlagen. 
 

 
 

 
 

 
15. Wahl von 5 Mitgliedern und deren Stellvertretern für den Kindergartenaus-
schuss und Beirat des ev. Kitawerkes Nordfriesland    
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden:  
 Gemeindevertreter Nils Oelerich  Stellvertreter Thore Hansen 
 Gemeindevertreterin Wiebke Christiansen Stellvertreterin Andrea Grunwald 
 Bürgerliches Mitglied Maria Matthiesen Bürgerliches Mitglied Bernd Ketelsen 
 Bürgerliches Mitglied Lars Pakulat  Stellvertreterin Telse Jacobsen 
 Gemeindevertreterin Sabine Iwersen  Stellvertreterin Sabrina Reichardt 
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16. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin/ für den Bürgermeister) sowie von 3 weiteren Amtsausschussmitgliedern und de-
ren Stellvertreter    
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird 
 Truels Reichardt  Stellvertreter für Bürgermeister Rolf Riebesell 
 Telse Jacobsen  Stellvertreter Lennart Körner 
 Alfred Wittern   Stellvertreter Hans-Peter Matthiesen 
 Andrea Hansen  Stellvertreter Dirk Kühl 
 

 

 

 
 

 
17. Wahl/Benennung von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretung für die Lenkungs-
gruppe Grundschulneubau       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig benannt werden: 
 Telse Jacobsen  Stellvertreter Günter Jacobsen 
 Sabine Iwersen  Stellvertreterin Andrea Grunwald 
 Hans-Peter Matthiesen Stellvertreter Alfred Wittern 
 

 

 

 
 

 
18. Benennung von 3 Mitgliedern und deren Stellvertretung für die Wohnungsver-
gabe       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig benannt werden: 
 Telse Jacobsen  Stellvertreter Thore Hansen 
 Rolf Riebesell   Stellvertreter Truels Reichardt 
 Bernd Ketelsen (BM)  Stellvertreter Alfred Wittern 
 

 
 

 
 

 
19. Feststellung der Niederschrift über die 41. Sitzung am 25.05.2023       
 

 

Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 

 

 
 

 
20. Bericht der Ausschüsse       
 

 

Es haben keine Ausschüsse getagt. 
 
 

 

 
 

 
21. Bericht des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin       
 
 

• Bürgermeister Riebesell spricht den Zeitungsartikel über das Gewerbegebiet an und 
stellt klar, dass dort nicht der Bau einer Biogasanlage geplant ist. 

• Es hat zwischenzeitlich ein Treffen mit den Anwohnern des Grundschulneubaus statt-
gefunden. Dieses hat hoffentlich zur Beruhigung der Situation beigetragen. 

• Nächste GV ist für den 6.7. vorgesehen. 

• Es ist der Wunsch geäußert worden, dass zukünftig bei den Sitzungen der GV eine 
digitale Begleitung erfolgen sollte. Dieses soll nach der Sommerpause eingeführt wer-
den, da hier entsprechende Vorbereitungen (Ausstattung, Betreuung) notwendig sind. 

• Nach der Sommerpause werden die Bürgermeistersprechstunden variabler gestaltet 
werden, damit möglichst vielen Einwohnern die Gelegenheit zum Gespräch gegen wer-
den kann. Weitere Infos folgen noch. 

• Im Moment kommt es zu Beeinträchtigungen im Mauweg durch den Parkplatzbau bei 
der Praxis Körner. 

• Der Gehweg Engelscher Weg ist nun abgenommen und die Freigabe ist erfolgt. 

• Eingang eines Zuwendungsbescheides in Höhe von 5.763,27 € für 177 Kinder im Rah-
men der Schulsozialarbeit.  
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22. Einwohnerfragestunde       
 

 

• Thore Hansen bedankt sich für Sachlichkeit der Argumentationen beim Treffen mit den 
Anwohnern des Schulneubaus. 

• Die Frage nach dem Baubeginn in der Straße Am Dornbusch kann nicht genau beant-
wortet werde. In 2023 jedenfalls wird nicht mehr angefangen. 

• LVB Frank Feddersen bedankt sich bei allen ausgeschiedenen und neuen Mandats-
trägern für ihre Bereitschaft sich ehrenamtlich zu engagieren und sagt die Unterstüt-
zung der gesamten Amtsverwaltung zu. 

 
 

 

 
 

 
23. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
 

 
 

 
 

 
24. Antrag der AWM: Bericht über die Finanzsituation der Gemeinde Mildstedt       
 
 

Einstimmig wird beschlossen, dass dieses Thema Gegenstand der nächsten Sitzung sein soll. 
 

 
 

 
 

 
25. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreterinnen und Gemeindever-
treter       
 

 

Die „richtige“ Verabschiedung erfolgt auf der Weihnachtsfeier am 14.12.2023. Bürgermeister 
Riebesell würdigt im Folgenden kurz die ausgeschiedenen GV Gerda Sell, Ernst-Julius Lev-
sen, Edda Westphalen-Jessen, Bettins Schwarten-Schley und Jörg Smetsers. 
 
 

 

 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 

 
 

 
28. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Der gefasste Beschluss wird bekannt gegeben. 
 
 

 

 
 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 
 


	Ende der Sitzung: 21:40 Uhr

